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Verbale n. 1 riunione dell’Eco Comitato 

dell’Istituto  Comprensivo Castiglione della Pescaia 
Scuola Secondaria di Primo Grado Marina di Grosseto 

 

Il giorno 28 novembre 2021 nei locali della palestra della Scuola Secondaria di Primo Grado di 
Marina di Grosseto, alle ore 16:00, si riunisce l’Eco comitato  per deliberare sul seguente ordine del 
giorno: 
 
 

Punti all’ordine del giorno 

I. Insediamento Comitato Eco - Schools; 
II. Stesura e approvazione Regolamento Eco Comitato; 

III. Logo Eco – Comitato; 
IV. Temi ed obiettivi da affrontare; 
V. Varie ed eventuali. 

Presenti: 

Bartolini Giulia, Bianchi Silvia, Brillo Niccolo’, Caushi Denis, Casoni Carlotta, Colosi Cecilia, Costarella 

Angelo Salvatore, Chimenti Lucia, Esposito Paolo, Mazzei Simona, Mazzieri Simona Milani Susanna, 

Minopoli Ciro, Gambardella Emanuele, Perez Pancellini Gabriele, Pastorelli Safiria, Petrucci Simona, 

Taja Izabella, Toticchi Rina, Vicarelli Lanini Sarah Almendra.  

 

Attività Responsabile Scadenza Stato 

Realizzazione 
Bacheca Eco Schools 

Chimenti Lucia 

e Brillo Niccolò 

Novembre 2021 In corso 

Stesura e 
Approvazione 

Regolamento Eco 
Comitato 

Componenti Eco 
comitato 

Studenti 

28 novembre 
2021 

Completato  

Logo Eco Comitato Chimenti Lucia Ottobre – Completato 
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Novembre 2021 

    

    

    

 

Verbale 

Verificata la validità della seduta, il Presidente procede con il primo punto all’ordine del giorno. 

L’incontro si apre con la presentazione di tutti i componenti dell’Eco comitato e l’insediamento 

del comitato stesso. Il comitato risulta essere composto come di seguito: 

 
IC CASTIGLIONE DELLA PESCAIA 

SECONDARIA PRIMO GRADO MARINA DI 

GROSSETO 

 

Studenti 

Dirigente 
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Insegnanti 
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Personale 

ATA 
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Amministrazione 

Comunale 

Brillo Niccolò 
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Bartolini Giulia, Bianchi 
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Perez Pancellini Gabriele, 

Pastorelli Safiria, Petrucci 
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Vicarelli Lanini Sarah 

Almendra.  
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Per il secondo punto all’ ordine del giorno, l’Eco Comitato procede alla stesura ed 

approvazione di un regolamento interno per regolare il Comitato sulla base di alcuni 

suggerimenti già formulati in precedenza dagli studenti. Valutate le proposte degli studenti e 

sentiti i pareri di tutti i presenti anche relative ad alcune modifiche da apportare, il documento, 

allegato al presente verbale, è approvato all’unanimità. Esaurita la trattazione si procede 

all’analisi del terzo punto all’ordine del giorno. 

Nei giorni scorsi, in seguito all’adesione al Progetto da parte del nostro Istituto, la referente di 

plesso Eco Schools ha proposto agli studenti la possibilità di effettuare un Logo da adottare 

per l’Eco Comitato. Hanno partecipato 10 studenti dell’Istituto ed il Logo scelto, allegato al 

presente verbale, è stato regolarmente selezionato dagli alunni del plesso a maggioranza. L’eco 

Comitato delibera, all’unanimità, di adottare il Logo proposto dagli studenti. 

Ci si confronta sulle tematiche da affrontare iniziando con una condivisione di temi ed 

obiettivi. Il rappresentante degli studenti Brillo Niccolò propone, sentiti tutti gli studenti, di 

porre attenzione alla riqualificazione degli spazi verdi esterni alla scuola nel rispetto della 

biodiversità. L’amministrazione Comunale evidenzia che saranno già messe in atto opere in 

materia di edilizia scolastica. La scuola interverrà dal punto di vista educativo, 

l’amministrazione comunale dal punto di vista della creazione delle strutture. 

Si definisce quindi di creare una bacheca ed uno spazio Eco School ben visibile all’interno del 

plesso.  
Terminata la trattazione dei punti posti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle 18.30. 
 
    Il Segretario            Il Presidente 
Lucia Chimenti       Angelo Salvatore Costarella 


